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Соціальний захист дітей пільгових категорій.

                                                                             Охорона дитинства – система державних та громадських заходів, спрямованих на забезпечення повноцінного життя, всебічного виховання і розвитку дитини та захисту її прав.

У навчальному закладі проводиться дослідження з метою виявлення дітей соціально незахищених категорій.
Дитинство – найважливіший період у становленні особистості. Саме тоді людина потребує найбільшої уваги та захисту. Від ставлення до дітей, розуміння їхніх проблем, інтересів та потреб, стану охорони дитинства залежить доля кожної людини і розвиток суспільства загалом.

Держава надає родинам, де виховуються  діти пільгових категорій, грошову та іншу допомогу. Але цим дітям, родинам, які їх виховують, потрібна ще й педагогічна та соціально-психологічна допомога.

Навчальні заклади ставлять перед собою такі завдання :

· здійснювати посередництво між освітніми установами, сім’єю, громадськістю; організовувати їх взаємодію з метою створення умов для всебічного розвитку дітей і підлітків;

· сприяти подоланню особистісних, міжособистісних, внутрішньо сімейних конфліктів, надавати потрібну консультативну психолого-педагогічну допомогу дітям і підліткам, які потребують піклування;

· залучати до культурно-освітньої, профілактично-виховної, спортивно-оздоровчої, творчої роботи, різні установи, громадські організації, творчі спілки, тощо;

· сприяти виявленню здібностей, обдарувань, розкриттю талантів; дбати про професійне самовизначення та соціальну адаптацію учнівської молоді.

1.1. Діти-сиріти та діти, позбавлені батьківського піклування.

·  Рішення про надання статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування, приймається районною,   держадміністрацією, виконавчим органом міської чи районної у місті ради за місцем походження такої дитини за поданням служби у справах дітей. У рішенні зазначаються прізвище, ім'я, по батькові дитини, дата народження, обставини, за яких вона залишилась без батьківського піклування, документи, які підтверджують ці обставини, та форма влаштування дитини.
· Статус дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування повинні  підтверджується комплектом документів, що засвідчують обставини, через які дитина не має батьківського піклування.

· Відсутність батьків підтверджується відповідними документами які є юридичною підставою для надання  цим  дітям матеріального    забезпечення   і   пільг,   передбачених   чинним законодавством.
· Діти –сироти – це діти батьки яких померли або загинули.  
· До    числа    дітей,    позбавлених батьківського   піклування,   належать ті,   що  залишилися  без піклування батьків. 
·  у зв'язку з позбавленням їх батьківських  прав,
· відібранням у батьків без позбавлення батьківських прав, 

· визнанням батьків безвісно  відсутніми, обмежено або  недієздатними, 

· оголошенням  їх померлими,  

· відбуванням  покарання  в  місцях  позбавлення волі та перебуванням їх під вартою на час слідства,  

· розшуком їх  органами внутрішніх  справ,  пов'язаним з ухиленням від сплати аліментів та відсутністю відомостей про їх місцезнаходження,  

· тривалою хворобою батьків, яка перешкоджає їм виконувати свої батьківські обов'язки,

· а також підкинуті діти, 

· діти, батьки яких невідомі, 

· діти, від яких відмовились  батьки,    

· безпритульні  

· діти,  які  були  покинуті батьками,  самі  залишили  сім'ю  або  дитячі  заклади,  де   вони виховувались,  і  не  мають певного місця проживання.  
· Безвісті відсутня особа – фізична особа може бути визнана судом безвісно відсутньою, якщо протягом одного року в місці її постійного проживання немає відомостей про місце її перебування. Недієздатна особа – фізична особа може бути визнана судом недієздатною, якщо вона внаслідок хронічного, стійкого психічного розладу не здатна усвідомлювати значення своїх дій та (або) керувати ними 
· Обмежено дієздатна особа – фізична особа може бути визнана судом обмежено недієздатною, якщо вона психічно хвора, розумово відстала або перебуває на тривалому стаціонарному лікуванні в лікувально-профілактичному закладі чи на державному утриманні в будинках-інтернатах. 
· Оголошення особи померлою – фізична особа може бути оголошена судом померлою, якщо у місці її постійного проживання немає відомостей про місце її перебування протягом трьох років, а якщо вона пропала безвісті за обставини, що загрожували їй смертю або дають підставу припускати її загибель від певного нещасного випадку, протягом шести місяців. 

· Діти, позбавлені батьківського піклування – це діти, батьки яких позбавлені батьківських прав. Документи, які підтверджують статус:

· Документ – рішення суду.

· Якщо батьки оголошені померлими – документи рішення суду та свідоцтво про смерть, видане органами реєстрації актів цивільного стану на підставі рішення суду.

· Якщо батьки відбувають покарання – документ – вирок суду,

· Якщо батьки перебувають під вартою на час слідства – документ – ухвала суду про оголошення в розшук та довідка органів внутрішніх справ про розшук батьків і відсутність відомостей про їх місцезнаходження.

· Якщо тривала хвороба батьків яка, перешкоджає виконувати батьківські обов’язки – документ – висновок органу охорони здоров’я про наявність у батька, матері дитини хвороби, що перешкоджає виконанню батьківських обов’язків, виданим у порядку, встановленому МОЗ України.

· Якщо це підкинуті чи знайдені діти, батьки яких невідомі, діти покинуті в пологовому будинку або якщо їх відмовились забрати батьки чи інші родичі – документ – акт про дитину, покинуту в пологовому будинку, іншому закладі охорони здоров’я про покинуту чи знайдену дитину, затвердженою МОЗ України, довідка з органу реєстрації актів цивільного стану за місцем реєстрації народження дитини про запис батьків у Книзі реєстрації народжень.  

· Патронат передбачає виховання та спільне проживання дитини в сім’ях громадян України на підставі договору про патронат. Патронат здійснюється в двох формах: прийомні сім’ї (прийомні батьки) та дитячі будинки сімейного типу (батьки вихователі). Ці форми влаштування створюються за рішенням виконавчих комітетів місцевих рад на основі висновку Органів опіки та піклування, до яких звернулись із письмовим зверненням особи, що мають намір створити прийомну сім’ю чи дитячий будинок.   

· Дитячий будинок сімейного типу – окрема сім'я, яка створюється за бажанням подружжя або окремої особи, яка не перебуває у шлюбі, які беруть на виховання та спільне проживання не менш як 5 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.  

· Прийомна сім’я – сім'я, яка добровільно взяла із закладів для дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, від 1 до 4 дітей на виховання та спільне проживання. (ст..1 Закону України «Про охорону дитинства»). 

· Створення прийомної сім’ї не передбачає забезпечення житлом і діти реєструють у житлових приміщеннях прийомних батьків, якщо ці приміщення відповідають встановленим нормам. Діти в прийомних сім’ях перебувають на повному державному утриманні і необхідні кошти перераховуються в межах встановлених соціальних стандартів на особистий рахунок одного з батьків. Фінансування надходить за рахунок обласних бюджетів.
1.2. Діти з малозабезпечених (соціально неспроможних) родин.

Малозабезпечена сім'я - сім'я,  яка з поважних або незалежних від неї причин має  середньомісячний  сукупний  доход  нижчий  від прожиткового мінімуму для сім'ї 
Документи, що підтверджують статус:

· копія свідоцтва про народження дитини;

· довідка про призначення державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям.

Рішення про  призначення державної соціальної допомоги чи про відмову  в  її  наданні  приймається  органом праці та соціального захисту  населення  протягом  десяти календарних днів і наступного  після  його прийняття дня надсилається уповноваженому представнику малозабезпеченої сім'ї.

1.3. Діти, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС.

До дітей, потерпілих від Чорнобильської катастрофи, належать неповнолітні діти, які: 

1) евакуйовані із зони відчуження, у тому числі діти, які на момент евакуації знаходились у стані внутрішньоутробного розвитку; 

2) проживали на момент аварії чи прожили або постійно навчалися після аварії не менше одного року в зоні безумовного (обов'язкового) відселення; 

3) проживали на момент аварії чи прожили або постійно навчалися після аварії не менше двох років у зоні гарантованого добровільного відселення; 
4) проживали на момент аварії чи прожили або постійно навчалися після аварії не менше трьох років у зоні посиленого радіоекологічного контролю; 

   5) народились після 26 квітня 1986 року від батька, який на час настання вагітності матері мав підстави належати до категорії 1, 2 або 3 постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, або народжені матір'ю, яка на час настання вагітності або під час вагітності мала підстави належати до категорії 1, 2 або 3 постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи; 
   6) хворі на рак щитовидної залози незалежно від дозиметричних показників, а також хворі на променеву хворобу; 
  7) одержали дозу опромінення щитовидної залози внаслідок Чорнобильської катастрофи, яка перевищує рівні, встановлені Міністерством охорони здоров'я України.

Документ, який підтверджує статус дитини-чорнобильця – посвідчення              (завірена ксерокопія котрого повинна бути в навчальному закладі).

Посвідчення є документом, що підтверджує статус громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, та надає право користуватися пільгами і компенсаціями, встановленими Законом України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (, іншими актами законодавства:

1.4. Діти – інваліди.

Дитина-інвалід – дитина зі стійким розладом функцій організму спричиненими захворюванням, травмою або вродженими вадами розумового чи фізичного розвитку, що зумовлюють обмеження її нормальної життєдіяльності та необхідність додаткової соціальної допомоги і захисту (ст..1 Закону України «Про охорону дитинства»). 

Дитина-інвалід — особа віком до 18 років (повноліття) зі стійким розладом функцій організму, зумовленим захворюванням, травмою (її наслідками) або вродженими вадами розумового чи фізичного розвитку, що призводить до обмеження нормальної життєдіяльності та викликає необхідність надання їй соціальної допомоги і захисту 

Дана категорія розподіляється на інвалідів з дитинства  та  дітей-інвалідів віком  до  18  років.

1.5. Діти, батьки яких загинули під час виконання службових обов’язків.

Документи, які  підтверджують  соціальний статус дитини, батьки яких загинули від нещасних  випадків на виробництві або  під час виконання службових обов’язків:

- копія свідоцтва про народження ;

- ксерокопія документа, що підтверджує належність дитини до зазначеної категорії (це посвідчення так і називається "Посвідчення члена сім'ї військовослужбовця, який загинув (помер) чи пропав безвісті під час проходження військової служби"). 
 Діти одиноких матерів.

Дитина одинокої матері - дитина, яку виховує тільки мати, тому що:

- дані про батька у свідоцтві про народження дитини були записані за вказівкою матері;

- батько дитини помер (або батько дитини визнаний судом без вісті відсутнім, або батько дитини визнаний судом померлим, або батько дитини визнаний недієздатним, або батько дитини знаходиться у розшуку), до того ж, призначити дитині пенсію через втрату годувальника неможливо, бо він не мав достатнього трудового стажу;

- одинокі усиновителі, якщо у свідоцтві про народження дитини (рішенні про усиновлення дитини) відсутній запис про батька (матір) або запис про батька (матір) проведено в установленому порядку державним органом реєстрації актів цивільного стану за вказівкою матері (батька, усиновителя) дитини;

-  вдови та вдівці з дітьми, мати (батько) дітей у разі смерті одного з батьків, шлюб між якими було розірвано до дня смерті, які не одержують на них пенсію в разі втрати годувальника або державну соціальну допомогу. (Закон України  "Про державну допомогу сім’ям з дітьми" ст..18-1)

Жінка, яка  має дітей від особи,  з якою вона не перебувала і не перебуває в зареєстрованому шлюбі, але з якою вона веде спільне господарство,  разом проживає і виховує дітей,  права на одержання допомоги,  встановленої на дітей одиноким  матерям,  не  має.  При реєстрації  цією  жінкою шлюбу з особою,  від якої вона має дітей, допомога на дітей, народжених від цієї особи, не призначається. 

Одинокі матері стоять на державному обліку та отримують там на дитину допомогу одинокої матері.

1.6. Діти-напівсироти.

Дитина-напівсирота- дитина, в якої помер один з батьків або один з батьків позбавлений батьківських прав.

Документи, що підтверджують статус:

· свідоцтво про смерть,

· рішення суду про позбавлення батьківських прав одного з батьків помер (або один з батьків дитини визнаний судом без вісті відсутнім, або один з батьків дитини визнаний судом померлим, або один з батьків  дитини визнаний недієздатним, або один з батьків дитини знаходиться у розшуку).

1.7. Діти з багатодітних родин.

Багатодітна сім'я - сім'я, що складається з батьків (або одного з батьків) і трьох та більше дітей. Отже, щоб родина вважалася багатодітною, в ній має бути як мінімум троє дітей до 18 років. 
Почесне звання України «Мати-героїня»

Звання «Мати-героїня» присвоюється жінкам, які народили та виховали до 8-річного віку п'ятьох і більше дітей, у тому числі усиновлених дітей, ураховуючи особистий внесок у виховання дітей у сім'ї, створення сприятливих умов для здобуття дітьми освіти, розвитку їхніх творчих здібностей, формування високих духовних і моральних якостей Для отримання почесного звання «Мати-героїня» потрібно звернутися до органів місцевого самоврядування, які мають підготувати й надіслати через обласні державні адміністрації до Секретаріату Президента всі необхідні документи (подання, нагородний лист, протоколи, свідоцтва про народження дітей тощо) для отримання цього звання. 

1.8. Діти, батьки яких були шахтарями і загинули.

Шахтарями вважаються особи,  які були зайняті безпосередньо на роботах з видобування вугілля або/та підземних  роботах  чи  роботах  з  особливо шкідливими і особливо важкими умовами праці.   "

На всіх дітей вищезазначених категорій повинні складатися акти обстеження житлово-побутових умов (не менше 2-х разів за навчальний рік – перед початком І та ІІ семестру), з метою виділення безкоштовного харчування, надання матеріальної допомоги чи пропозиціями щодо оздоровлення. Акти складаються за встановленим зразком. 
