Додаток 2
Підведення 
підсумків роботи над методичною темою: 

«Підвищення якості освіти 
 шляхом створення  розвивального середовища  у навчальних  закладах  
Дзержинського  району»
2011/2012 - 2015/2016н.р.      
	ДНЗ № : комунальний заклад «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №200 комбінованого типу Харківської міської ради»  

	Підсумки роботи за темою

Протягом 2011-2015 років робота дошкільного навчального закладу була організована згідно Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Положення про дошкільний навчальний заклад та на виконання Указів Президента України «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні», положень Національної доктрини розвитку освіти, реалізацію Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2011-2017 роки, державних, регіональних та міських програм у галузі освіти, інших чинних законодавчих і нормативних-правових документів у галузі дошкільної  освіти.

Виходячи з методичної теми Управління освіти Шевченківського району «Підвищення якості освіти шляхом створення розвивального середовища в закладах освіти Шевченківського району», була визначена науково-методична тема комунального закладу «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №200 комбінованого типу Харківської міської ради» на п’ять років «Формування громадянської свідомості дошкільників шляхом впровадження інноваційних технологій». 
В межах методичної теми ДНЗ були розроблені теми роботи педколективу закладу на кожен навчальний рік:

2011/2012 н.р. – «Розвиток правовового світогляду дошкільників, як обов’язкової  умови формування соціальної компетентності особистості»;

2012/2013 н.р. – «Формування  пізнавальної активності дітей через гру як форму організації життєдіяльності дошкільника»;

2013/2014 н.р – «Створення у дошкільному навчальному закладі здоров'язберігаючої системи через виховання у дітей та їх батьків емоційно-ціннісного ставлення до власного здоров’я, оптимальної організації рухового режиму дошкільників»;
2014/2015 н.р.- «Реалізація роботи з питань наступності і перспективності між дошкільною і початковою освітою відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти»;

2015/2016 н.р. – «Підвищення рівня мовленнєвої компетентності дітей шляхом застосування інноваційних форм роботи».
Реалізація методичної теми відбувалась через діяльність творчої групи, педагогічної ради під час здійснення навчально – виховного процесу та роботі з батьками. Якість та результативність роботи ДНЗ над реалізацією методичної теми протягом п’яти років відстежувалась на тематичних засіданнях педагогічних рад, семінарах, нарадах при завідувачу.
Кожен вихователь закладу реалізовував власну методичну тему. Плідна робота закладу над реалізацією методичної теми «Підвищення якості освіти шляхом створення розвивального середовища в закладах освіти Шевченківського району» вплинула на показники діяльності КЗ «ДНЗ №200» за багатьма напрямами. Педагогічний колектив має нагороди в обласній виставці-презентації педагогічних ідей та технологій. Педагоги беруть участь у конкурсах фахової майстерності,  інноваційній діяльності, роботі творчих груп. На базі закладу проводяться колективні форми роботи для вихователів.
Реалізуючи методичну тему, дошкільний навчальний заклад вів поглиблену роботу на кожному її етапі:

На I діагностико-теоретичному етапі 2011/2012 н.р. педагоги ознайомились з нормативно-правовою базою для відбору обладнання, навчально-методичних та ігрових матеріалів. Проведено комплексну діагностику особистісної готовності вихователів до інноваційної діяльності. На педагогічній раді від 01.09.2011 №1 було заслухано питання «Аналіз організації предметно-розвивального середовища в ДНЗ (за результатами оперативного контролю). У вересні 2011 року в методичному кабінеті була оформлена виставка  методичної літератури зі створення розвивального середовища у кожній віковій групі. В листопаді 2011 року було проведено засідання Школи молодого педагога «Створення предметно-розвивального середовища в ДНЗ». Молодим спеціалістам педагоги-наставники допомогли по оснащенню предметно-ігрового середовища до нового навчального року. Під час роботи педагогічної вітальні було переглянуто відеоматеріали для ознайомлення з досвідом роботи дошкільних закладів України по дизайну інтер’єру групових приміщень.
На ІІ адаптаційно-корекційному етапі 2012/2013 н.р. на педагогічній раді від 31.08.2012 №1 були надані рекомендації щодо змін середовища з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дітей. В жовтні 2012 року було проведено анкетування «Виявлення ставлень педагогів до нововведень», за результатами якого було виявлено ефективність впровадження нововведень в навчально-виховний процес. В лютому 2013 року було проведено тематичне вивчення «Організація ігрової діяльності як ефективної форми формування особистості дитини». Під час тематичного вивчення практичний психолог надала рекомендації педагогам про ігри та іграшкам, від яких залежить майбутнє дитини. Було проведено конкурс «Ігрові родзинки для кожної дитинки», під час якого педагоги ділилися власним досвідом з організації ігрового середовища. В березні 2013 року вихователь-методист провела інтерактивний семінар «Особливості створення розвивального життєвого простору для старших дошкільників». Творчою групою закладу було розроблено дизайн-проект оформлення музичної зали та наповнюваність ігрових осередків в групі раннього віку. Практичний психолог провела тренінг «Психологічний супровід навчально-виховного процесу» (молоді спеціалісти).
На ІІІ формувальному етапі на педагогічних радах від 30.08.2013 №1 та від 29.08.2014 №1 було підведено підсумки конкурсу-огляду з організації предметно-розвивального середовища в усіх вікових групах. В лютому 2014 року було проведено комплексне вивчення  організації мовленнєвого середовища в старших групах. В травні 2014 року було проведено тематичне вивчення організації пошуково-дослідницької діяльності дітей в середніх групах. Було проведено проблемний семінар «Характеристика, особливості та способи створення розвивального середовища за «Базовою програмою «Я у світі». На педагогічних годинах педагоги неодноразово ділилися досвідом «Як оптимально організувати простір ігрової кімнати?» Вихователем-методистом було проведено інтерактивну ділову гру «Створення сучасного розвивального середовища в ДНЗ», консультації: «Інтеграція освітнього процесу в дошкільному закладі», «Вплив ігрового середовища на емоційний розвиток дітей», «Пошуково-дослідницька діяльність дітей як технологія пізнавального розвитку». Практичний психолог провела консультації «Забезпечення комфортного самопочуття дитини у дошкільному закладі», «Ігрова діяльність як засіб розвитку соціальної сфери дошкільників». Творчою групою було розроблено методичні рекомендації щодо створення розвивального середовища для трудової діяльності дітей в ДНЗ» та «Динамічні зміни моделі організації розвивального середовища ДНЗ відповідно до його стану». На протязі цього етапу було вивчено запити батьків щодо організації розвивального середовища в ДНЗ. Було проведено круглий стіл з питань наступності між КЗ «ДНЗ №200» та ХСШ №50 на тему «Організація розвивального середовища для дітей старшого дошкільного та молодшого шкільного віку». З педагогами закладу було проведено самоаналіз їх педагогічної оцінки «Здатність педагогів до інноваційної діяльності». Педагоги постійно модернізували розвивальне середовище у всіх приміщеннях закладу шляхом оновлення меблів. 
На IV підсумковому етапі у вересні 2015 року було проведено конкурс серед всіх вікових груп на краще розвивальне середовище. В методичному кабінеті створено електронний каталог презентацій, фотоматеріалів, методичної та періодичної літератури щодо створення предметно-розвивального середовища. Педагоги на протязі всього підсумкового етапу самостійно вивчали питання удосконалення та модернізації предметно-розвивального середовища, використовуючи Інтернет-ресурси. Практичний психолог проводила діагностику емоційного комфорту в колективі. На педагогічній раді від 31.08.2016 №1 обговорено результативність створення сучасного розвивального простору в ДНЗ. Було проведено діагностику серед дітей, педагогів, батьків на результативність поліпшення предметно-розвивального середовища. Творча група педагогів координувала дообладнання народознавчих осередків у групах. На виробничих нарадах щоквартально аналізувалося забезпечення предметно-розвивального середовища в ДНЗ відповідно до вимог законодавства та заслуховувались звіти педагогів про впровадження інноваційної діяльності. 

	Участь педагогічного колективу у різних формах роботи:
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	· Обласна виставка-презентація педагогічних ідей та технологій  (обласний фестиваль-огляд освітніх Інтернет-ресурсів)
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	«Вивчення особистості дитини як передумова успішної педагогічної діяльності педагога»;
«Інноваційний підхід щодо формування культури здорового способу життя дитини дошкільного віку»
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	ХНПУ імені Г.С.Сковороди Інститут післядипломної освіти

Матеріали  науково-практичної конференції (20.03.2013  м. Харків)  ІI частина
	Технологічний інструментарій аналізу результатів діяльності навчального закладу як управлінська проблема   
	
	Доценко Людмила Анатоліївна
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«Інноваційна діяльність педагога у здійсненні  правового виховання дошкільників»;
«Формування гуманістичних цінностей дітей в контексті сучасної етичної культури»;  
«Формування у дітей свідомого  розуміння цінності власного 
життя та здоров’я»
«Створення розвивального життєвого простору - головна умова успішного розвитку дитини та ефективної реалізації Базової програми. Розвивальний життєвий простір»;
«Базова програма - простір творчого використання інновацій»;
«Організація освітнього процесу з позицій партнерської взаємодії педагогів і дошкільників»
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	Основні показники результативності роботи з  вихованцями  2011/2012 – 2015/2016 н.р. 
Модернізація розвивального середовища в ДНЗ сприяло безперервному всебічному розвитку дітей. Це забезпечило психологічну захищеність дошкільників; розвиток особистісних якостей та здібностей дітей; оволодіння дітьми різними способами дій; формування активного пізнавального ставлення дітей до навколишнього світу. Під час створення предметного розвивального середовища жоден куточок дошкільного закладу не залишився без уваги. Правильно організоване розвивальне середовище дало змогу кожній дитині знайти заняття по душі, повірити у свої сили, навчитися взаємодіяти з дорослими і однолітками. Використання інтерактивних методик дозволило підняти на новий рівень проведення занять, спостережень, різні форми організованої та самостійної діяльності дітей. Впроваджуючи в освітню діяльність інноваційні технології, значно виріс показник інтелектуальної, пізнавальної та мовленнєвої компетентності. Вивчення й використання на практиці сучасних способів діагностування успішності розвитку дошкільника виявило високі показники психологічної, соціальної та фізичної готовності дітей до школи.


	Форма узагальнення:  (буклет, брошура, відеофільм, збірка підсумкових матеріалів)
Підсумки роботи КЗ «ДНЗ №200» узагальнено в портфоліо закладу, яке оформляється щорічно по закінченні навчального року на протязі останніх 5-ти років.

	Місце збереження: ДНЗ №200 методичний кабінет
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